

体彩邀请媒体见证团参加“走进体彩”活动

让透明可见 让公正可感



媒体见证团体验装球

日前，来自人民网、央视网、中央广播电视总台央广云听、凤凰网、新浪微博、腾讯新闻等媒体的代表，应邀参加“走进体彩”活动，探访体彩主数据中心、摇奖灾备场地和摇奖现场，近距离感受体彩摇奖过程的严格、严谨、严密，以及每个环节的公开、公平、公正。

媒体见证团首站走进体彩乐透数字型游戏摇奖灾备场地。在体彩摇奖现场遭遇火灾、场地损毁、设备损坏等不可抗力情况时，将启用摇奖灾备场地，确保摇奖正常进行。在摇奖灾备场地，媒体见证团进行模拟摇奖。检验试机球时，大家纷纷感

叹：“原本以为这些实心小球很重，没想到，它们是用泡沫材料制成的。”体验装球时，大家更是小心翼翼，唯恐一不小心把小球掉落地上，“原本以为这些小球掉到地上，只不过是表面沾点灰尘，没想到，在真实的摇奖过程中，这意味着必须重新更换新的摇奖球。这一细节，体现了体彩摇奖过程的严格、严谨、严密，也体现了体彩摇奖过程的公平、公正”。

随后，媒体见证团来到体彩主数据中心。在工作人员的带领下，大家参观了ECC 总控中心、核心数据机房等关键区域。据工作人员介绍，体彩主数据中心采用

先进的信息安全技术，确保数据安全，为全国各地体彩销售保驾护航。

当晚，媒体见证团走进位于北京丰台体育中心的体彩摇奖现场，在接受了严格的安检之后，现场见证体彩超级大乐透、排列3、排列5游戏摇奖全过程。大家纷纷表示：“亲临摇奖现场，亲眼见证摇奖过程，严谨、规范的流程，让我们真切感受到体彩的公正性。”

公平、公正、公开，是体彩始终坚守、主动践行的价值观，体彩用实际行动接受社会公众监督，真正实现“让透明可见、让公正可感”。①5 (育彩)

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

开奖公告

排列 3/5
(24183 期)

5 0 0 9 5

(以当日开奖公告为准)

扛牢公益责任
增进民生福祉

今年是中国体育彩票全国统一发行30年。30年来，中国体育彩票始终牢牢把握国家公益彩票的基本定位，以公益为本，以民生为先。在不同发展阶段，体彩公益金的分配方式和分配比例不断调整优化，从发行初期主要用于补充大型体育运动会的举办经费，逐步转变为“收支两条线”管理，50%作为中央集中彩票公益金，按照一定比例分配给全国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部和国家体育总局，用于体育强国建设、服务改善民生、支持公益事业发展等方面；50%作为地方留成彩票公益金，由省级财政部门会同民政、体育等有关部门研究确定分配原则。

中国体育彩票自诞生以来，与体育事业紧密相连，助力群众体育、竞技体育发展，体彩公益金被誉为“中国体育事业生命线”。

在群众体育方面，体彩公益金通过资助体育设施建设和捐赠体育器材、开展全民健身活动、支持地方体育赛事等方式，为人民群众参与体育健身提供便利。截至2023年底，全国体育场地超459万个，面积达到40.71亿平方米，其中，全民健身路径105.22万个，健身步道37.1万公里，健身房15.55万个，各种球类运动场地285.12万个，冰雪运动场地2847个，切实解决了“群众去哪儿健身”的问题，推动群众体育蓬勃发展。

在竞技体育方面，体彩公益金资助训练比赛场地设施建设、支持运动队参加国内外比赛、补充运动员保障支出、助力体育后备人才培养，推动我国竞技体育综合实力不断提升，加快从体育大国向体育强国迈进。

一直以来，体彩秉承“来之于民，用之于民”的发行宗旨，通过筹集公益金，对全国社会保障基金和中央专项彩票公益金进行补充，助力社会公益事业发展。截至2022年末，财政性投入全国社保基金的资金累计达10932.72亿元，其中，彩票公益金4301.53亿元，贡献率为39.35%。

对于经国务院批准的公益项目，体彩公益金更是做到了实实在在惠及人民群众。财政部发布的2007年至2022年中央集中彩票公益金使用情况公告显示，中央专项彩票公益金使用最多的5个公益项目分别为地方社会公益事业、农村和城市医疗救助、残疾人事业、未成年人校外教育和研学实践、扶贫和乡村振兴。

在30年发展历程中，中国体育彩票的销售规模不断扩大，不仅创造就业岗位、增加财政收入，还带动相关产业联动发展，为经济发展作出积极贡献。同时，中国体育彩票不断创新游戏玩法、票面设计，其价值内涵和所承载的功能越来越丰富，不断满足人民群众多元化文化、娱乐需求。

当前，中国体育彩票进入构建发展新格局、推进高质量发展的关键时期，牢牢坚持以人民为中心的发展理念，持续推进责任体彩建设，才能更好地完成新时代赋予中国体育彩票的新使命，继续为助力体育强国和健康中国建设、增进民生福祉提供重要支撑。①5

(任一迪)

不买彩票
也能享受体彩公益金福利

“来之于民、用之于民”是中国体育彩票的发行宗旨，体彩公益金在体育事业和社会公益事业的广泛应用，使中国体育彩票被誉为“体育事业的生命线”和“公益事业的助推器”。不买彩票，能不能享受到体彩公益金的福利？答案是：能！

支持体育事业发展，是中国体育彩票与生俱来的责任和使命。据统计，截至2023年，在国家体育总局本级彩票公益金中，累计超过224亿元用于实施群众体育工作。

在推进高水平全民健身公共服务体系建设方面，从遍布社区和公园的全民健身路径，到覆盖全国近57万个行政村的“农民体育健

身工程”，再到多地建成的“15分钟健身圈”，体彩公益金为解决“群众去哪儿健身”提供了答案；从支持社会体育指导员培训到建设全民健身管理队伍，从实施“雪炭工程”到免费体质监测，从支持全国群众新年登高大会到开展社区运动会，体彩公益金支持全民健身事业所取得的成果成为人民群众美好生活的重要组成部分。

在组织开展全民健身赛事方面，体彩公益金是重要的资金保障。从中老年人喜爱的健身气功、太极剑、门球，到老少皆宜的足篮排、乒羽网、棋牌运动，再到青少年喜欢的轮滑、航模、机器人，各地体育部门利用体

彩公益金开展的“体彩杯”赛事，为人民群众搭建了展示和交流的舞台。

在安徽，农民篮球大赛已经成为一种风尚。自2009年以来，安徽每年利用“一场两台”等农村体育场地举办农民篮球大赛，让十里八乡的篮球爱好者们欢聚一堂、同场竞技……

在江西，“农民体育工程”遍布万村千乡，为农民参与健身活动提供便利，使体育健身逐渐成为广大农民的生活新方式……

体彩公益金带来的“福利”，直接送到百姓家门口，使越来越多的人从“要我健身”变成“我要健身”，尽情享受体育运动带来的健康和快乐。①5 (育彩)